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Pest, juníus 1-én. 
A közoktatási tanács ünnepélyes megnyitása 

(junius 2-án) d. e. 11 órakor ment végbe az egyetem 

kisebb termében. Pauler Tivadar vallás- és közoktatási 
minisztet üdvözlé az egybegyült közoktatási tanácstago- 
kat, élőre is köszönetet mondván, a miért őt nehéz pá- 
lyáján tanácsukkal segiteni egybegyültek. A közoktatási 

tanács eszméjét olyképen tünteti föl, mint a mely nem 
valami uj, hanem márt Mária Terézia korában létezett, 

s azóta közoktatásügyi dolgokban szakadatlanul s ujból- 

ujból kiegészitve folytatá működését az udvari kánczellá- 
ria mellett is, mig megszünvén a dikaszteriális kormány- 

rendszer, az egész nevelésügy a felelős közoktatási 
miniszter kezébe került, A két évtizeden keresztül fön- 

állott absolut kormány idejében Ausztriában ismét létesit- 
tetelb a közoktatási tanács intézménye s bold. Eötvös 

báró ezt hazánkban is iparkodott meghonositani. Szóló 

örül annak, hogy ő azt, mit nagynevü elődje tervezett, 
létesithette. Utalva arra, hogy sok a teendő, hogy a 
magyar nemzet létföntartása érdekében a lehető leggyor- 

sabban kénytelen a kulturállamok sorában helyet foglalni, 

hivatkozva a történet tanuságára, bebizonyitá a minisz- 

ter, hogy oly sok a teendő, hogy azt egy ember, bár a 

felelősség sulya őt terheli, nem gyözi. Vakmerőnek ne- 

vezi azon embert, ki állitja, hogy mindenhez ért, hogy 
neki nincsen szüksége a szakférfiak tanácsának meghall- 
gatására. Ismételten kikérve a tanács támogatását a 

közoktatásügyi tanácsot megalakultnak jelenté ki. 

Éljenzés. ) 

Horváth Mihály elnök ezután részletezte a köz- 

oktatásügyi tanács teéndőit, mellesleg a sajtó által a 

közoktatásügyi tanács feladatáról történt nyilatkozatokat 

czáfolja, végül a közoktatásügyi tanács fontos feladatára 

figyelmeztetvén, kéri a tanács tagjait, hogy elméleti és 

gyakorlati ismereteikkel támogassák, s hogy az ügyrend 

elkészitésére nézve határozzanak. A megállapodás abban 

történt, hogy kiküldetett egy háttagu bizottság, melynek 

Dulánszky tanácsos inditványára kötélességévé tétetett a 

tervezetet kinyomatni s a tanácstagoknak tanulmányozás 
végett kiadni: Elnök indítványára a készitendő ügyrend- 

tervezet előbb a szakosztályban határozatott tárgyalandó- 

nak, A bizottság tagjai közt van Toldy, Zichy, Than, 

Stojanovics és mások. A szakosztályok megalakitásával 
egyes tagok bizattak meg. És pedig: 1) az egyetemi 

szakosztályt alakuló gyülésre Toldy hivja meg, 2) a mü- 

egyetemit: Stoczek, 3) a középtanodait: Hunfalvi, 4) 

a népiskolait és tanitőképezdeit : Zichy. 
Kautz Gyula inditványozta, hoógy a közoktatási 

tanács ülései nyilvánosak legyenek. Ezen inditvány az 
ügyrendet készitő bizottsághoz utasittatik. A közoktatási 

tanács pecsétjét illetőleg a vallás- s közoktatásügyi mi- 
nister kijelenti, hogy annak elkészittetését magára vál- 

lalja. – Az ülésnek ezzel vége lőn. 

Vasuti tanfolyam. 
Pest, jun, 3. 

Végre valahára tetté válhat a közóhaj, mely egy 

magyar vasuti tanfolyam felállitása tárgyában ugy a 

sajtó, mint illetékes körökben oly sok izben nyilvánitta- 

tott: a pesti kereskedelmi akademia a jövő iskolai év 

kezdetével (október elején) egy hat hóra terjedő vasuti 

üzleti tanfolyamot készül szervezni. 

Örömmel vesszük e hirt, de lehangol ama körül- 
mény, hogy ez ügyet ismét csak magánintézet karolta fel. 

A felhivás oly szellemben van irva, melyből nem 
tudjuk kibetüzni: hogy ez intézet ugy és olyformán 

fogja-e e tanfolyamot nyitni, mint a hogyan annak tulaj- 

donkép létesülnie kellene. 

Ha a tanfolyam csak szakmai lesz, már czélt té- 
vesztett ! — 

Mi nemcsak szakembereket, hanem nemzeti igé- 

nyeinknek teljesen megfelelni képes egyéneket óhaj- 

tunk egy felállitandó tanfolyam által nyerni; már pedig 
ugy látszik, hogy épen e külömbséget nem akarja a ne- 

vezett intézet felismerni. 

A már idézett felhivó-körirat azt mondja, hogy a 

tanitási nyelv főleg magyar lesz. Köszönjük a szép 
igéretet, de valjon beteljesül-e ? Egy vasuti tanfolyam, 

mely ma az ország szivében : Pesten állittatik fel, ,„fel- 

tétlenült és kizárólag magyar nyelven kell, hogy elő- 
adja az e szakmába vágó tantárgyakat ; ha a fennebbi 

igéret csak „igéret marad, a német nyelv használata 

által anyanyelvünk elhanyagolását és elnyomatását fogja 

eredményezni. 

Nem csupa pártérdek késztet benmünket mindezek 

nyilvánitására, szigoru birálatra ; megszoktuk ugyanis 
egy idő óta azt, hogy vajmi gyakran csak „ezégérülé 
használják a nemzeti érdekeknek hizelgő igéreteket, s 
többen tartanak attól, hogy az uj tanfolyam ismét csak 
németeket fog kiképezmi, s igy csak a német szellem 
malmára hajtaná a vizet. 

E tanfolyam létesítése az ilető (hazai) vasutak 
igazgatóságainak anyagi és szellemi támogatásától téte- 

tett függővé; ebben mi egy biztositékot vélünk feltalálni 
1 hazafias irány megtartására. 
A fervezet kész, de a vasuti igmzemtósigok illeté- 

kes birálatai alá fog még kerülni; főbb pontjai ezek : 

A tanfolyam oktőber elejétől mároztus végeig tart, 
mindennap este 5 órától 8-igz 

Felvétetnek: 1) a főgymuásiumot, főreáltanodát, 

vagy kereskedelmi akádemlát jó sikerrel végzett ítjaló; 

2) olyanok, kik bizonyitványok birtokában nincsenek, 

de a 18-ik évet meghaladták, s a szellemt érettség azon 
fokát tanusitják, mely az 1. alatt felsoroltaktól várható; 
3) vasuti gyakornokok és hivátalnokok. A tandij 50 ftl, 

mely 2 előleges részletben fizetendő. 
A tanfolyam végén letett vizsgák az eddig szokái 

s0s vasulgyakornoki vizsgák helyébe lépnek, és a vizsga 

jó sikerreli letétele, vasuti állások betöltésénél előnyü 
fog szolgálni. 

Az előadások 4 szakra terjednek: I. az általános 
vasuti szolgálátra, II. a szállitási szolgálatra (kereske- 

delmi üzlet), III. a közlekedési szolgálatra (forgalom) 

IV. a távirdai szolgálatra. Az órarendből Kivehető, hogy 

a napontai 3 órából, hetenként 5 óra a II. és III-ik, 4 

óra az I. és IV-ik szakma tanitására fordittatnék. 

A körlevélben a főbb szákmákba vágó egyes teen- 
dők részletezve vannak kitüntetve, miből kivehettük, hogy 

maga a tanterv is hiányos szerkezetü. A bécsi vasuti 

üzleti tanfolyamon előadják a statistikát és vásuti föld- 
rajzot is; véleményem szerint = főleg az útóbbit 

feltétlenül szükséges volna a tervbe félvenni. 
A részletes beosztás is sok kivánni valót hagy 

fenn, ai mennyiben oly tárgyak vétettek fel egyik vagy 

másik szakba, melyek szorosan nem oda, hanem más 
szakhoz tartoznak. Ez térmészetesen oly hiha, mit orvo- 

solni kellene. A bécsi vasuti tanfolyam tanrendje min- 

denesetre ezélszerübben van berendezve és messzeha- 

tóbb, mint a pesti. 

Tanároknak magasabb üzleti hivatalnokok fognak 

felkéretni , kik mellé segédtanárok (helyettesek) is 

neveztétnek ki. — 

Soraimat a ,Közp. vasuti és közl. Közlönye sza- 

vaival végzem: ,Elvátjuk tehát vasuti igazgatóságaink- 

tól, hogy a mint egyrészt nem fognak késni ezen nagy 

horderejü igazán szükséges intézmény létrejöttéhez te- 
hetségük szerint, és a czélnak megfelelőleg szellemi és 
anyagi támogátásukkal járulni: ép ugy nem fognak 

megfeledkezni, kellőleg előre gondoskodni arról, hogy 
ezen az ő támogatásuk által létrejött intézménynél a 

nemzeti igények teljesen megóvassanak.. 

Csikváry Jákó. 

Türi lévele 
a kolozs-dobokamegyei tank. néptanitók egy- 

letének Kolozsvártt. 
Örömmel értesülünk legutóbb hozzánk intézett le- 

veleikből, hogy az idei, téli tanfolyamban 9 községben 

10 tanitó által összesén 355 felnőtt oktattatott, s hogy a 

jövő ősszel a felnőttek oktatását már mintegy 60 köz- 
ségre szándékoznak kiterjeszteni, mi összesen 3534 ftnyi 

költséget igényelne, mely összegből azonban reményl- 

hető bevételekből mintegy 1000 frtot képes lenne a t. 

egylet önmaga fedezni. 

Az idei költségek fedezését illetőleg már keltlő lé- 
péseket tettünk a m. kormánynál; idemellékelve pedig 

ugyanezen czélból kétszáz forintot küldünk a „Nép- 

oktatási kör" részéről a t. egylet rendelkezésére, kérvén 
egyszersmind, hogy az összeg hovaforditásáról bennün- 

ket annak idején értesiteni sziveskedjenek, Ugy szintén 

a jövő tanfolyam beküldött költségtervére vonatkozólag 

történhető módositásokat, kiváltképen a bizton remény- 
lett jövedelmek netáni növekedését, mire nézve minden 

módot megkisérleni ajánlunk, még szeptember hó folytán 
hozzánk belerjeszteni el ne mulasszák; addig is előre 
igérvén, hogy körünk a t. egyletet a felnőttek oktatásá- 

ban gyámolitani s lehetőleg segélyezni fogja.*) 

Végül: fölősleges volna oly egyletet további tevé- 

kenységre buzditanunk, mely oly jól megérté a korszel- 

lem hivó szózatát és oly lelkesen felkarolta a felnöttek 

oktatásának ügyét, mint az igen tisztelt néptanitók egy- 

lete. E helyett fogadják részünkről szivesen hő elisme- 
résünk és nagyrabecsülésünk érdemlett öszinte kifeje- 

zését. 
Pest, 1872. május hó 8-án. Türr István. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jun. 3. A bir. tanács mai ülésében a bel- 

ügyminister emel szót; utal a csehországi elemi csapásra, 
és azon nyilatkozatot teszi, hoeg a kormánynak szendéka: 

a bir. tanács igénybevételével segitséget nyujtani a sze- 
rencsétlenség által sujtottaknak. Felolvassa a csehországi 

helytartó körülményes jelentését ama szomoru részletek- 

ről, melyeket az elárasztott terület beutazása alkalmával 
látott. A minister hangsulyozza a minden oldalról feléb- 

redt rokonszenvet és az áldozatkész jótékonysági érzü- 

letet. Felemliti ő Felsége adományozását Ctetszés); va- 
lamint a cs. család és a népesség minden rétegéből 

nagyszámu személyek adakozásait. Megemliti még, hogy 
a minister tanács, a csehországi helytartó kivánatára, a 

frtot. A minister megemlékezik továbbá Bécs bir. főváros 
adakozásáról és a ssajló buzgálmátol, - 2és azt mondja, 

hogy a szükség enyhitésére már tetemes segitség külde- 

tett, még azonbán sokat kell tenni, hogy a csapás feulya 

lehetöleg enyhittessék. Mihelyt a károk becslése beérke- 
zend, a kormány előterjesztményt adand be a házban. 

dÉlénk helyeslés.) 

Prága, jun. 3. A ,Bohemia ugy hallja, hogy a 
lapoknak Ferdinand császár egészségi helyzetére vonat- 
kozó hirei tulzottak. — Ferdinand császár 20,000 írtot 

adott az árvizkárosultak javára. 

München, jun. 3. Az egyetemi tanács elhatá- 
rozta, hogy nem fogadja el a budgetben az egyetem ala- 
pitási ünnepélyére felvett összeget azon esetre, ha annak 

hováforditása az országgyülés azon óhajához köttetik, 
hogy az egyháztörténelem és bölcsészet tanszékeire in- 

fallibilista tanárok hivassanak meg. A cultusminister, ál- 
Htólag, kinyilatkoztatá, hogy az összeget más feltétel 

mellett nem szolgáltatja ki, minek folytán a jubilaum 

ünnepélye kétessé válik. 

Lapszemle. : 
A ,Reform- egy fusió thémáját veti fel gondolko- 

zási anyagul, melyről beszélni 5–6 hét mulya s talán 
érdekében tenni is lehet, Ez abban állana, hogy a ,bal- 

oldalon levő jelesebb képességek munkaerejőket, mely 

most meddőn tagadó álláspontjukon holt tőkekint hever,az 

országnak fölajálják. Ministeriumunk sem olyan, hogy 

némi ujitás hasznára ne váliék ; számos, ágában a kőz- 
életnek elfér egy hozzáértő ember; a többi pedig, a ki a 

parlamentben kivánná érvényesiteni munkaerejét, törek- 
véseit, vinné át a másik táborba, a hol érvényesitenie siz 

kerülhet, 4, Ennek indoka pedig főkép az, hogy nehány 

oly választás még, mint a mostni, erkölcsteleniti, szegé- 
nyiti az országot, s a közjogi oppositio minden haladást 
akadályoz s ellene a jobboldalnak csak a pártfegyelmet 

lehet, és kell fegyverül vennie, ha a reud és csend kelfe 

felbomlását nem akarja. 

A „P. Lloyd" a közelebb megjelent és többször 
felemlitett ,„,„Öt év története"t czimü munkáról, szólva, 
azt inkább krónikának, mint, történelmi münek nevezi, 

mely azonban tárgya által érdekes és oktatólag hat, s 
egyidejüleg bizalommal tölti el az olvasót Magyarország 

jövője iránt. E végből - ugymond — csak a multba 

kell visszapillantanunk, Miként 1867-ben, ugy 1790-91- 

ben is kimondatott Magyarország függetlensége 10 évi 

absolutismus után, de 1790-ben csak általánosan, hang- 
zatos phrazisokban, mint ez az első franczia forradalom 
alatt divott, s a következmény 40 évi pangás volt. Még 
hosszu évek sorának kellett lefolyni, mig végre 1867-ben 

szabatos törvényekben a legcsekélyebb részletekig meg- 
állapittatott. Magyarország állami önállósága s az azóta 

lefolyt 5 év már nagy haladást jelez a közélet minden 
szakaiban, bizonyitja, hogy hazánk az érett férfikort érte 
el, mely többé semmit-sem koczkáztat, de biztosan ha- 

lad győzelemről gyözelémte. - 

Az „Ung. Lloyd' két okból fontosnak tekinti az 
általános védkötelezettség behozatalát Francziaországban. 
Először, mert Francziaország ezáltal ismét fontos ténye- 
zővé lesz az európai politikában ; másodszon azért, mert 
az uj hadrendszer teljes életbeléptetésére legalább 10 

év kivántatván, remény nyilik a békének hosszabb ideig 

való fentartására. 

Pulszky Ferencz 
gyöngyösi választóihoz. 

Vége.) 
Mi nem akarunk elválni azoktól, kikkel egybefü- 

zött háromszázados történelem. Kezet nyujtottunk szom- 

szédainknak, kiegyezkedtünk a horvátokkal, a nemzeti- 
ségi törvény által megadjuk a nemzetiségeknek mindazt, 

mit nékik a haza veszélyeztetése nélkül megadoi lehet. 

De a mi politikánk ezélja nem is az, hogy az ellenzéket 
minden áron megbuktassuk. Nekem nincs az ellenzék 
ellen kifogásom; csak ő ne ragadhassa kezébe a gyeplőt; 
csak ő ne álljon a dolgok élére. Megmondom egy mesé- 

vel, mért nem tartom ezt tanácsosnak. CHalljuk 1) A 

mesebeli kigyó farka azt mondá egy izben a fejnek: „te 

már elég soká mentél előre; enged csak, hadd legyek 
egyszer én is elül, mert az utóvégre sem igazságos, hogy 
mindig csak a fej menjen előre, holott bennem több az 

erő, több a mozgékonyság, a jogegyenlőség korában 

élünk, engedd már, hogy én menjek előre." A fel enge- 
dett s a kigyő farkával ment előre. 

Minthogy azonban a farkán fermészetesén nem volt 
szeme, lebukott egy verembe, melyből azután kijönni: 

nem tudott. Tiszteljük és becsüljk az ellenzéket mind- 

lésére fogok szavazni, hogy kiv 

résére csak nagy és 
eszközöket szabad alkalmazni; mi nem fogjuk felir 
zászlónkra soha mint zápílya tevő 

az ég, a pokoltól kérek segélyt 4e 

Magyarország jövője, ezokta 1 

zse b., kulturat kérdés. 

népünket a művelődés azon magaslatára, melye 
válik betölteni magasztos kulturai mi 

helyeslés. ) 

hogy pe legyen a élet i 

adni gyermekeinknek. digaz 1 
A törvényben kimondott jogegyeni 

marad örökké, ha az iskola nem képes a le 
ember fiának i is oly nevelést adni ing 

ha az iskola nem nyujt elegendő 
arra, , hogy kiki saját grejepől sz ezhesse n 

tehet. Élénk helyeslés.) A holg deesö 
alla Nem, ok nélkül; hangoztatták ann isz 

lebb lefolyt háboruban, hogy nem a né 

a mémet generálisok senték meg a francziákat, ! 

eelyemék ) 

Kivánom tehát, hogy a g. 

eeydr k 
ott fognak önök engem taláni 

sorban azok között, kik a nevelésügye iránt buzg. 

nak. Én azt hiszem, hogy e téren fukarkodnun! 

szabad, mert hazánk jövője van vele e ian ka 

osolatban. HHelyeslés.) 

most röviden 
censurának, 

és egyház közt az összeköltetés 

nak, undationak kezelés 

mint bármiféle más birto 

semmi vallás guny tárgyává b 
denki polgártársának vallás 

annyian, nem kételkedünk hazafiságában ; csakhogy nem bá 
akarjuk Kkezére bizol az ország dolgát; mert félünk, nem 

eléggé szemes arra, hogy kikerülje a vermet. eperültséz 

és helyeslés.) 
Mert bizony sok ellenségünk van jobbról i is, balról 

bir. Penztárbol azonnal rendelkezésre adott 200,000 a 

k Még ezelőtt is küldött az igen 

frtot. Köalő. 

tisztelt kör 100 ben ádáz kézz 
CZajos helyeslés.) Mi nem helyeselhetjük azon elvet, 



vezérünk a hazafniui erények példány- 

e nez! Ciiosszan ta tartó lelkesült éljenzés.) 

aogrtt n e lehet tökénteni. ÁAz Amorovie- 

tában kötött, szerződés ds ik ezikkére vonatkozólag elis- 

minthogy a tényleges hadseregből egy tiszt sem 

ment át a carlistákhoz. Csak három hajdani tiszt találta- 

tott a carlisták soraiban, kik ismét visszahelyeztetnek a 

sége 

rendelkezhetési állapotba. Ismét három felkelő-banda 

hódolt meg és 633 fegvvart adtak át. 
London, jun, 2. Az „Observer" jelenti: A teg- 

hap tartott kabineti tanáosban a pótczikkre vonatkozólag 

Washingtonból reggel megérkezett közlést tárgyalták. A 
fanácskozás eredményét még nem tudhatni. Jól értesült 
körökben azonban remélik, hogy Amerika az e hó 15-én 

összeülendő választott biróság etőtt helyeslendi a közve- 

tett igények tényleges visszavételét. Angolországnak a 

szerkezet ellen tett kifogása állítólag főként az ellen van 

irányozva, hogy a netán jövőbén közvetett károk iránt 

emelendő igények kizárása nagyon tág mérvben van ki- 

mondva. 
Washington, jun. 4. Az államadósság a mult 

hóban 44/, millió dollárrál kevesbedett; az állampénz- 

tárban 91 millió dollár áarany és 11/, millió dollár pa- 
pirpénzkésztet van. 

Washington, jun, 2. A congressus ülésszáka e 

hó 7-ig meghosszabbittatott. A senatus Granttól egy ize- 
netet kapott, melyben az elnök tiltakozik azon bill ellen, 
mely szerint a kentucky-i hajdani confoederáltak az unió 

begbatai által elröimbolt tulajdonért kárpótolandók len- 
mének. 

s nDovsÁcon. 
Kolozsvár, junius 5. 1872. 

—- Király ő felsége szombaton (Bécsben) a vas- 

hthoz kocsizván királynönk testvére Tivadar bajor hg elé, 

véletlenül szemtanuja volt, midőn egy vigyázatlan uya- 

ros egy 5 éves gyermeket elgázolt. ő jelsége rögtön ki- 

ugrott, kocsijából, a legközelebbi rendőrbiztosnak a gon- 

datlan kocsis azonnali elfogatására rendeletet adva, egy- 

uttal vost, nozatott, ki a gyermeket rögtön megvizsgálta, 

s ő felsége addig tovább nem hajtatott, mig meg nem 

győződött, hogy a gyermek veszélyen kivül és ápolás 
alatt van, l 

-ó felsége a csehországi vizkárosultak szá- 
mára ismét 10, 000 forintot küldött szárnysegéde gr. 

Pejacsevich által. A csehországi károk oly nagyok, hogy 
ritka ország szenvedett hozzá hasonló csapást egy 

hamarjában. 
- Az angol udvar Zsófia főherczegnő elhunyta 

fölött f. hó 1-től 15-kéig gyászt fog viselni. 

— Szerb félhivatalos röpirat. Oreskovicstól, 
ki az, Andrássy gr. elleni polemiák által tette nevét s 

mertetté, egy szerb röpirat jelent meg, melyben az összes 
szláv törzsek foederatióját indítványozza az orosz czár 

vezérlete alatt. A röpiratot, mint jelentik, a szerb regens- 

ség inspirálta. 
- Az internationale tárgyában tartandó 

nemzetközi értekezletre Berlinbe meghivást kapott a kül- 
ügyminiszterium utján a magyar kormány is. A szakfér- 
fiakból álló bizottság september elején kezdi meg mükö- 

dését. Kettős feladata van : tanácskozni azon rendszabá- 
lyok fölött, melyek alkalmasak az internationale mozgal- 

mait és szervezetét a belügyi törvényhozás és közigazga- 

tás utján ártalmatlanná tenni, a mint ezt Francziaország 

és Holland stb. már megkisérlették: azután pedig ezen 
társulat nemzetközi természeténél fogva intézkedni az 
iránt, bogy a bünösök kiadására vonatkozó államszerző- 

dések az internationaléről intézkedő különös pontokkal 
kiegészittessenek. Ugyanezt sürgetik Bécsben Spanyol- 

ország és Francziaország jegyzékei is. A magyar kor- 
mány a meghivatásnak engedvén, a kérdés behatóbb 
tanulmányozását és a Berlinbe kiküldendő megbizott uta- 

sitásainak kidolgozását a bel- és ignzságügyi miniszte- 
rekre bizta. 

— Deák és Student czimmel egy megtörtént 
érdekes párbeszédet közöl a „S., mely kellő vitágitásba 
helyezi, hogy hazánknak minő választói és választhatási 

jogokkal biró lakósai vannak. „Neszmélyen — ott, a hol 

az a jó bor terem, meg a hól Albert király átutaztában, 
hirtelen meghalt, meg a hol Mátyás király kedvenez mu- 

lató helyét találtá – mondom Neszmélyen a szomszéd 

német helységekből Süttő, Piszka, Szent-Miklósról gyak- 
ran jelennek meg svábok a korcsmában a jó neszmélyi 

borra. Épen midön 1861-ben Deák remek inditványá- 
ről beszélt még a levegő is, bevetődtem a korcsmába ott 
ült az azstalnál több sváb, egy közülök kérdi tőlem mi 
ujság ? — Hát az az ujság, hogy Deák ugyancsak szé- 

pen beszélt az országgyülésen, szólék. - Szakkerlot ! 
az szép mék fan, mondja bájló kiejtéssel. – No ha már 

egy Student is oly szép megbeszélik — szól tudálékosan 
egy másik sváb - hát mit meg mond az a sok magnat, 
az a sok juriszt 116 

— Az alólirt rendező-bizottság ezennel tu- 

datja a t. ez. közönséggel, hogy a ministerelnök és köz- 
lekedési minister urak megérkezését követő napon d. u. 

2 órakor a redoute-teremben közebéd fog tartatni, melyre 

az illetőket az ivtartók részvétel végett fel fogják ugyan 

hivni, de ha az idő rövidsége miatt azok, kik igényt tar- 
tanak arra, hogy a közebédben résztvegyenek, nem ke- 

restetnének meg, sziveskedjenek Hajós János, dr Haller 
Károly, Ürmösi Sámuel, Vizi Endre, Tamási János, Bog- 

dán István, Krémer Ferencz és dr Fischer Lajos ivtartó 
urak közül bármelyikénél beiratásuk végett jelentkezni, 

kik arra is felhatalmazvák, hogy a 3 frt teritéki dijt a 

részvevőktől beszedjék. A rendező-bizottság megbizásá- 
ból dr Fischer Lajos. 

- Az „Apolló" czimü jeles zenemü-folyóirat 

10- és 11-ik számai ép most jelentek meg. A 10-ik 

szám hozza Liszt Ferencz remek müvét, melyet 
„Epithalam. czimen Reményi Edének 1872. február 

10-én tartott esküvőjére irt a nagy müvész és zene- 

szerző. A 11-ik szám ,Fidelio"-ból hoz egy nagy áriát, 

csárdást és népdalt. Megjelenik e lap minden hó 1-ső 

és 15-ik napján, s előfizetési ára egész évre 5 frt, fél- 
évre 2 frt 50 kr, negyedévre 1 frt 25 kr o. é. 

— Az iparos kölcsönpénztár május havi ki- 

mutatása. Bevétel: 1. Április haváról készpénz átho- 
zatal 4854 ft 24 kr. 2. Betételekbe 29,456 ft 72 kr. 3. 

Visszafizetésekbe 37,435 ft. 4. 70 tagtól beállási dijban 
35 ft. 5. 6%,-lék kamatba 1030 ft 80 kr. 6. 1%,-lék 
feldijba 172 ft 89 kr. 7. Váltó-dijba 7 ft 95 kr. 8. 

Bélyegdijba 53 ft 34 hr. Összesen: 73,045 ft 94 kr. 
Kiadás: 1. 265 izben kölcsön 51,570 ft. 2. A tagoknak 
visszafizetődött 9199 ft. 3. Szervezési költségekre 422 

ft 35 kr. 4. Bélyegre 53 ft 34 kn. 5. Irodai költség 25 

kr. 6. Kamatba 55 ft 50 kr. 7. Tisztviselők dijába 50 

ft. 8. Pónztármaradék 11,695 frt 54 kr. Összesen : 

73,045 ft 94 kr. Ezen kimutatás szerint tészen az egész 
májushavi forgalom 134,396 ft 34 krt. Kolozsvártt 
1872. május 3.1. Krémer Ferencz, igazgató elnök. 

Tömösváry Miklós, könyvvezető. Mamicza János, pénz- 
tárnok. t 

— (Beküldetett.) A mező-lóháti m. kir. telek- 

könyvi helyszinelő-bizottmány, kedves kötelességének 

ad kifejezést, nyilvános köszönetet szavazván özv. gróf 
Kemény Miklósné szül. széki gróf Teleky Polixena ő 

méltóságának, azon kegyeletes pártfogáséért, melylyel 
az ott majdnem harmadfél hónapig állomásozó telek- 

könyvi ügyvivők irányában viseltetni méltóztatott. Zöld 
Dezső, kir. tkkvi bir. vezető. Eehér János, tollnok. 

- Pesti jéggyár. A császárfürdői bérlők jég- 

gyárt állitottak fel, mely már a nápokban kezdi meg üz- 

letét. Már is gyártja a finom fehér jégtáblákat; de az 

egész gyár most még folytonos rendezés alattjáll, s csak 

néhány nap mulva lesz megszemlélhető,; A gép franczia 
minta szerint kültöldön készült, s náponkint másfélszáz 
mázsát fog gyártani átszürődött Dunavizből. Egy mázsa 

ára házhoz szállitással hetven krajczár lesz. Előnye a 

természetes jég felett nemcsak tisztaságában áll, hanem 
abban is, hogy szilárdan összeállván, nem megy belőle 

veszendőbe annyi. Nagy sulyt fektetnek továbbá caraffe- 

ok, üvegbe fagyott jegek előállitására. Ez házi haszná- 
latra igen jó vivmány, mert lehetővé teszi, hogy egész 

nyáron át otthon és mindenütt folyvást hideg vizet ihas- 
sunk. Egy szélesszáju hosszu üveg felében ugyanis szi- 

lárdan összefagyott jég áll, s arra öntendő az ivóviz, 

mely igy rövid időn teljesen áthidegszik. Ez a pesti viz- 

vezeték használatának nyáron át mintegy kiegészitését 
képezi. Egy ily jégüveg ára - mint halljuk — nyolcz 

krajczár leend. 

– Bégcs, junius 1. Az 1864-ki sorsjegyek mai 

huzásánál főnyerő lett az 1839 sor 95. száma, - 
ugyanazon sor 12., száma 25 ezer, — a 479 sor 15 (?) 

száma 15 ezer, — az 1706 sor 40. száma 10,000 frtot 
nyert. A többi kihuzott sor: 223, 1802, 3648. 

(Neerolog.) Borszéki Pintye Péter, nyugalma- 
zott állami k. hivatalnok, mint atya, a maga, különösen 
unokája Pattantyus Ábrahám Béla, V-ik gymnasiumbeli 
tanuló; továbbá gyermekei: Károlina, székely-udvar- 
helyi rom kath. nőnövelde igazgatónéja és férje mind- 

szenti Lakatos János, főgymnasiumi tanár; Soma, m. 

kir. keresked. minist. fogalmazó és neje Tölgyessy Vil- 

ma; József, kolozsvári m. k. törvényszéki biró, vala- 
mint neje Kászoni Katalin és gyermekeik Ilona és József; 
Károly, m. kir. semmitőszéki tanács s.-jegyző, ugy neje 

Pauer Róza és fia Károly; Antal, m. kir. pénzügyi fo- 

galmazó és számos rokonok nevében szomoruan tudatja, 

szeretett leányának, illetőleg édesanyának, testvér-, ső- 
gornő- és nagynénjöknek borszéki Pintye Anna, néhaj 
orvostudor és műtő, egykori kolozsvári kir. lyceumi ta- 

nár és honvéd-törzsorvos Pattantyus Ábrahám Bogdán 
özvegyének, hosszas szenyedés után, élete 46-ik, öz- 

vegysége 7-ik évében, f. hó 31-én d. e. 10 órakor, a 
halotti szentségek felvétele után, tüdővészben történt 

csendes kimultát. Az áldott jó anya és önfeláldozó pá- 

ratlan testvérnek hült tetemei f. év junius hó 2-án d. u. 

A órakor fognak belső-szénutczai 155. számu utóbbi 

lakásáról, a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai 

szerint, a közös sirkertbe, kivánsága szerint édes anyja 
porai mellé, örök nyugalomra elhelyeztetni. A szentmise 

áldozat másnap junius hó 3-án d. e. 10 órakor a piaczi 
nagytemplomban fog az Urnak bemutattatni, mely vég- 
tisztelettételre szomoruan hivatnak meg a rokonok, jóis- 
merősök és barátok. Kolozsvártt, május 31-én 1872. 
Béke hamvaira ! 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 4-ről: 50 Metalligues 64.75. 5%, Nemzeti 

kölcsön 72 20. 1860-diki államkölcsön 104.. Bank- 
részvények 840. Hitelrészvények 335.50. London 111. 
70. Ezüst 109.90. Cs. kir. arany 5.38. Napoleondor 
8.93. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 80.50. Erdélyi 79.75. Horv.-Slavon 84.— 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

MANEEER MÓt 
o]nvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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